



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Конституция СССР—
Основной закон
нашей жизни

СТАТЬЯ 13
ИСТОЧНИКОМ РОСТА ОБЩЕСТВЕННОГО БОГАТСТВА, БЛАГОСОСТОЯНИЯ И НАРОДА И КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА ЯВЛЯЕТСЯ СВОБОДНЫЙ ТРУД СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

УБОРКА в учхозе подходит к концу, но напряжение трудовых буден не спадает: по дорогам хозяйства мчатся с полей и на поля машины, не умолкает гул комбайнов, на токах непрерывно шумят зерноперерабатывающие механизмы.

Наша первая остановка —



опытная станция института. Здесь, как и всюду, не прекращается работа.

Вот группа студентов. Узнаем, что они первокурсники факультета механизации. Завязывается беседа. Ребята рассказывают, что за несколько дней трудового семестра они успели на славу потрудиться на уборке овощей, сортировке и штабелевке зерна, посадке смородины. А теперь здесь, на току, идет сушка, сортировка и упаковка отличного элитного зерна.

— Я окончил школу в 1974 году, — рассказывает о себе Руслан Абдулказиев (на снимке слева), — и остался работать в колхозе механизатором. После службы в Советской Армии решил учиться дальше, потому что родился в селе, люблю технику, хочу

Наш ударный труд — тебе, Родина!

стать инженером-механиком сельского хозяйства. В школе учился хорошо, потом напряженно готовился к экзаменам, поэтому моя мечта сбылась. Я стал студентом. Теперь меня назначили старостой групп-

организовать труд в сельском хозяйстве.

И СНОВА наш путь в степь, туда, где на первом отделении учхоза уборочно-транспортный комплекс, возглав-

лителя пшеницы с гектара. Но условия уборки в нынешнем году были необычайно тяжелыми.

— За 27 лет работы не помню такой трудной уборки, —

За строкой проекта

рассказывает передовой механизатор учхоза, кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции В. И. Козлов. — Хлеб полеглый, проросший сорняком, погода влажная,

Люди работают самоотверженно

(Репортаж)

пы, знакомлюсь с ребятами, благо, для этого есть все возможности: и трудимся, и живем, и отдыхаем вместе.

НА СВИНОТОВАРНОЙ ферме нас встретило дружное похрюкивание чистых, сытых поросят. Здесь кадровым работникам СТФ тоже помогают студенты. Их четверо, все они с электрофака.

Пока мы шли к свинарникам, работники фермы дали нам самые лестные отзывы о работе студентов: старательные, добросовестные, дисциплинированные, скромные ребята.

Знакомимся с двумя студентами. Это Витя Песляк и Леша Шустов (на снимке сверху). Работа у них тяжелая, мужская, хотя в обычное время ее выполняют свинарки. Им тоже было очень нелегко, но привыкли.

Трудовой день ребят начинается в 8 часов утра с обхода свинарника. Потом идет полный цикл ухода за животными: кормление, поение, уборка, прогулка и так до обеда, а потом после перерыва снова весь цикл по порядку.

— Трудновато было сначала, но потом ничего, атмулись, — говорят студенты. Они уже сейчас думают о том, как бы облегчить труд свинарков, механизировать многие процессы, которые здесь еще производятся вручную. Высшее инженерное образование, которое они получают в институте, позволит им по-новому



лемый коммунистом И. Г. Щербиной, ведет уборку кукурузы на силос (на снимке справа).

Пять тракторов и 10 машин убирают урожай с площади 275 гектаров. Здесь трудятся кадровые механизаторы учхоза, трактористы I класса. Ударно работали они на заготовке сена, внесении удобрений, осеннем севе.

Сейчас на заготовке силоса лучших результатов добились тракторист А. Швец и шоферы В. Крылов и В. Власенко.

Уборочная страда в учхозе завершается. Огромным трудом коллектива учхоза, студентов и преподавателей института собран небывалый за все годы урожай — по 36,5

на полях техника вязнет в грязи.

И все же опыт и мастерство побеждают.

— Люди работают самоотверженно, — говорит директор учхоза С. Р. Ледовской. — На некоторых полях такая топь, что туда никакая машина не пройдет. Приходится косить хлеб серпами, сгребать его вручную и подавать на комбайн. За этой работой мы и сфотографировали студентов первого курса электрофака (снимок внизу).

Они рассказали нам, что особенно отличились в этой работе их товарищи по курсу А. Зурканав, М. Жуков, В. Казаков, И. Барака и другие.

На многих участках большой, хорошо сложенной рабо-



ты побывали мы в этот день: в полях, на фермах, току, в общежитиях студентов. Высокий трудовой настрой, стремление выполнить и перевыполнить дневную норму, внести свой вклад в пятилетку, достойно встретить 60-летие Великого Октября — вот чем живет и сегодня учебно-опытное хозяйство нашего института.

Репортаж подготовили
В. МИЛОШЕНКО,
член парткома,
Н. ПОНОМАРЕНКО,
секретарь партбюро учхоза,
Г. ПОПОВА.
Фото А. Филина.

♦ В СНО ФАКУЛЬТЕТОВ СПЛАВ НАУКИ И ПРАКТИКИ

У НАС на зооинженерном факультете в кружках студенческого научного общества, которые организованы по 11 основным дисциплинам, работает более 300 студентов. Это почти 80 процентов всего коллектива факультета. Основным критерием определения количества и качества проделанной за год работы являются конфе-

ренции, где студенты демонстрируют плоды своего труда. Всего на последней научной конференции было представлено 138 докладов, из которых 24 юрия присудило первое место, 53 — 2-е место и 61 доклад одобрен. Сообщения студентов В. Евдошенко, Е. Закопы, К. Черниковой, Т. Паньковой отмечены как лучшие. Елестящими знаниями, большой любовью к животным отличилось выступление студента IV курса Сергея Медведева, работавшего в кружке по коне-

водству (руководитель доцент А. М. Розенталь).

Отрадно и то, что студенты первого и второго курсов приняли в работе конференции самое активное участие. Это такие студенты, как А. Ткачев, М. Ковшова, В. Суюнбаев, В. Козюдеров, Т. Панькова, Л. Ковалев, М. Гочияев, А. Молодых и другие.

Оценку научной деятельности студентов дали на конференции декан факультета Ю. А. Медведев, профессора Г. Ф. Задарниевская и К. А. Орлов,

которые указали, что теоретический и практический уровень работ, представленных на конференции, по сравнению с прошлым годом, оказался несколько выше.

Было отмечено также, что обстановка, в которой проходила конференция, творческая, деловая, что способствует сплочению коллектива СНО.

Хочется выразить надежду на то, что студенты, заканчивая институт, и в новых коллективах будут поддерживать связь со своей кафедрой, ибо

без единства, связи ученых и руководителей производства, их тесного контакта не может успешно развиваться наука и практика.

И еще одно. С началом учебы возобновится деятельность научных кружков. Мы ждем в них новое пополнение, всех тех, кто хочет высказать из себя настоящего специалиста.

В. ШЕВЧЕНКО,
ответственный за СНО
от профбюро зооинженерного факультета.

они обязательно выполняются. Участие в ШМЛ—важное комсомольское поручение. Каждый успешно окончивший школу молодого лектора получает документ, удостоверяющий, что он получил вторую, общественную профессию лектора. Лучших мы поощряем. У нас их много. Так, стали лекторами выпускники нашего орденского вуза Мария Савченко — агроном, она работает в Хабаровском крае преподавателем сельскохозяйственного техникума, читает лекции, организует там школу молодого лектора. Выпускники текущего года ветеринарного факультета Татьяна Воронина и Владимир Трухачев награждены Почетными грамотами комитета ВЛКСМ. Татьяна стала сотрудницей нашего вуза и ведет секцию молодежного коммунистического движения в ШМЛ, Владимир—специалист одного из колхозов Ставропольского края. Я уверена, что и там он будет столь же активен в лекторской работе. Они с Таней члены лекторской группы крайкома ВЛКСМ. Можно назвать очень много фамилий тех, кто недавно покинул стены родного института, но еще больше очень хороших лекторов в стенах его. Это Сергей Гончаров — студент 3-го курса зооинженерного факультета, сейчас он отдыхает на берегу Черного моря. Бесплатной путевкой он награжден за активную лекторскую работу. Очень хорошо поработали Саша Поздняков — 5 курс мехфака, Волода Смагин — 3 курс электрофака, Саша Серебряков — 3 курс зоофака, Вячеслав Шальнев, Вася Хахулин — электрофак, Гаяль Кольченко, Сережа Томилов, Нина Филианова. — агрофак, Вита Пономаренко — мехфак, Волода Несветайло, Гаяль Любченко, Вася Кожемякин, Юсуп Алиев, Марина Казиева — ветфак.

Хочу надеяться, что и среди первокурсников будет много таких же отличных общественников, что наш орденский институт получил в 1977 году достойное пополнение.

Совершенно новой в наших делах является в текущем году работа над Основным законом СССР — Конституцией. Группа слушателей ШМЛ готовится и будет после октябрьской (1977 г.) сессии Верховного Совета СССР выступать с лекциями и беседами перед студентами в группах, общежитиях, на предприятиях. Наверное, и вам доведется присутствовать на них и оценить молодых лекторов. Также новой будет работа лекторов над тематикой лекций, посвященной 55 годовщине образования СССР и 75-летию II съезда КПСС. То

есть школа молодого лектора не отстает от важнейших событий XX века.

Очень интересным и новым в этом учебном году является смотр-конкурс лекторской работы, посвященный выполнению решений XXV съезда КПСС, 60-летию Октябрьской революции и 200-летию Ставрополя, который пройдет по факультетам. Первый тур его будет уже в 1-ом семестре. Надеюсь, что все вы, патриоты своих факультетов, примете активное участие в смотре, не подведете свои факультеты.

— Расскажите хотя бы коротко об основных принципах работы ШМЛ.

КОГО заинтересует учебный процесс в школе молодого лектора, так сказать, технология работы, приходите к нам в начале октября, после сельскохозяйственных работ. Кратко скажу, что занятия в различных секциях имеют и разные сроки: 2 — 3 года. На протяжении всего времени предстоит интересная, серьезная работа. Занятым могу сказать, что всем увлеченным она по плечу.

— Скажите, пожалуйста, а какая реальная отдача ожидается выпускника ШМЛ, что он достигнет и приобретет за годы учебы?

ВНАЧАЛЕ я говорила о наших задачах. В итоге обучения

АДРЕСОВАНО ПЕРВОКУРСНИКАМ

водителя академической группы, общественных организаций факультета. Она ведется постоянно, на протяжении всех учебных лет. На старших курсах общественно-политическая работа углубляется: во время производственной практики необходимо выступать уже не перед своими товарищами по группе, а и перед коллегами по поручению пар-

тийной и общественных организаций предприятия, на котором будете проходить практику.

Наиболее активные студенты первого курса, а также второго, третьего, четвертого, желающие параллельно с основной приобрести вторую, общественную профессию лектора, подадут заявления и по рекомендации группы и комитета ВЛКСМ зачисляются в избранную секцию.

Целью школы молодого лектора является подготовка будущих специалистов в лекторско-пропагандистской деятельности. Помочь в воспитании у слушателей навыков идеино-политической работы, превращении полученных знаний в личные убеждения. Занимаясь в школе молодого лектора, студент развивает целый ряд ценных качеств: умение владеть словом, способность убедительно и аргументированно вести беседу, ориентироваться в любой аудитории, систематизировать информацию, полученную из газет и журналов, лучше усваивать исторические, экономические, специальные, философские и другие науки.

Таким образом, основная задача ШМЛ — вооружить будущих специалистов знаниями, методикой, навыками пропагандистской и агитационно-массовой деятельности путем сочетания специальной теорети-

ческой подготовки студентов с проведением методических и практических занятий.

В ШМЛ ФОП созданы и работают секции: историческая, марксистско-ленинская философия, научного атеизма, политической экономики, внешней политики КПСС, международного молодежного коммунистического движения, пропаганды технических знаний, агрономии, химизации сельского хозяйства и защиты растений от болезней, экономики, ветеринарии, зооинженерия и другие. По желанию студентов при наличии слушателей могут быть

открыты различные, в дополнение к существующим секции.

— Видимо, каждый год вносит какие-то коррективы в деятельность школы молодого лектора. Что нового принесет он в этом, юбилейном для всей страны и особенно нашего города году?

ШКОЛА молодого лектора работает в институте много лет. Что же нового в ее деятельности в 1977 — 78 учебном году?

Как известно, 1977 год очень богат на знаменательные даты. ШМЛ идет в ногу со страной, и поэтому подготовка к этим датам вносит много нового в ее работу. В частности, на протяжении всего времени после XXV съезда КПСС слушатели второго года обучения и выпускники, то есть молодые лекторы, разработали и читают много интересных лекций на самые различные темы. Готовясь к 60-летию Великого Октября и 200-летию города Ставрополя, лекторская группа института прочитала сотни лекций, провела десятки бесед, посвященных этим датам, на промышленных предприятиях, в школах, на избирательных участках города Ставрополя, в колхозах, совхозах края. Эта работа продолжается.

ПРИГОДИТСЯ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Подводим итоги механизаторского всеобуча



Лучшие на уборке

ХОРОШО потрудились в совхозе «Янкульский» студенты агрофака. Трудно даже выделить лучших. И все же на скашивании и уборке хлеба отличились П. Коломийцев, А. Куликов, Д. Заведягин. В заготовке кормов отличными работниками показали себя Ю. Сурмило и В. Воскобойников.

Под урожай будущего года на тракторах Т-150 поднимали полупар П. Белоусов, Н. Середя, Н. Иванов.

Уборка показала, что студенты в совершенстве овладели техникой и способны выполнять самые сложные задания.

А. ЗУБОВ, ассистент кафедры селекции и семеноводства, руководитель механизированного студенческого отряда.

Славные дела

МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ отряд из 30 студентов ветеринарного факультета в течение 20 дней работал в колхозе «Советский» Кировского района.

Вот краткий перечень того, что сделано за это время: уложен в валки хлеб на 3 681 гектаре, намолочено 40 073 центнера зерна, вспахано 113 гектаров земли, полито 168 гектаров сельскохозяйственных культур, проведена культивация паров на 175 гектарах, вывезено с полей 350 тонн соломы. Кроме того, студенты участвовали в ремонте тракторов и другой техники.

Передовиками уборки стали работавшие штурвальными И. Кош-

кидько, его результат — 4 750 центнеров зерна, 166 гектаров уложенной в валки озимой пшеницы; а также В. Пигун (6 050 центнеров зерна) и В. Пигун (7 080 центнеров пшеницы).

Возвратившись из Кировского района, студенты еще 20 дней убрали урожай и поднимали зябь в учхозе института.

Х. ДЖАТДОВЕВ, заведующий кафедрой ветеринарного факультета.

Благодарим институт

Ректору Ставропольского сельскохозяйственного института тов. ЛИСУНОВУ В. И.

ДИРЕКЦИЮ, партком, рабочий комитет благодарит институт за воспитание студентов-мехфаковцев, которые были в хозяйстве на работе. Это А. Селемев, Х. Тикеев, В. Смоленский, В. Кузнецов, А. Попов, А. Мельников, В. Энгель и другие.

Они принимали активное участие в работе, а также в общественной и культурной жизни совхоза, выступали перед труженниками хозяйства с лекциями, скромно вели себя в быту, пользовались авторитетом среди рабочих.

В. ТКАЧЕНКО, директор совхоза «Рассвет» Изобильненского района. А. БИКЕТОВ, секретарь парткома, Н. КОЛЕСНИКОВ, председатель рабочкома.

Руками мехфаковцев

ЗА ПЕРИОД уборочной страды студенты факультета механизации скошили хлеба с площади

более 26 тыс. га, намолотили 330 тыс. центнеров и очистили около 22 тыс. тонн зерна.

Ни на один день не прекращалась в хозяйствах заготовка кормов, и здесь заметен вклад студентов. Они скошено 330 гектаров трав, заготовлено 8 827 тонн силоса.

Руками мехфаковцев не только быстро и без потерь убран богатый урожай колосовых, но и сделано много для будущей жатвы-78: очищены от соломы поля, проведены боронование, культивация почвы, лушение стерни, гидромелиоративные работы.

Многие из студентов стали в жаркие дни подготовки к жатве и в разгар уборки ремонтниками, шоферами, слесарями. Ими отремонтированы десятки тракторов, комбайнов, машин и механизмов, проведены различные транспортные работы.

Ю. ШАПРАН, декан факультета механизации.



С ОЦЕНКОЙ «ОТЛИЧНО»

На сооружении межколхозного санитарного комплекса в «Ставрополье» удачно трудились студенческий строительный отряд факультета механизации.

С его участием возведены основные конструкции временных очистных сооружений комплекса. Студенты укладывали арматуру, собирали опалубку, бетонировали фундаменты и площадки, вели различные земляные работы. Все это принято с оценкой «отлично».

Е. ЛИНЕВ, начальник СМУ «Ставрополье».

И. о. редактора С. БОЙКО.

С инициаторов спрос особый

БЕСКРАЙНИ поля Ставрополья. Весной их одевают в зеленый наряд труженники села, а осенью земля благодарит хлебороба высоким урожаем. Нет в крае хозяйства, которому бы неоценимую помощь не оказали студенты нашего института. Мы были инициаторами механизаторского всеобуча молодежи в крае, а инициаторов спрос особый.

Каковы же итоги механизаторского всеобуча? Об этом говорят цифры, благодарственные письма, которые ярче всего свидетельствуют об ударном труде наших студентов на жатве-77, посвященной 60-летию Великого Октября.

Ниже мы помещаем подборку материалов по итогам механизаторского всеобуча.

По-ударному

В СОВХОЗЕ «Янкульский» Курсавского района студентами агрономического факультета Ставропольского сельскохозяйственного института скошено на свал и подобрано 3 600 центнеров зерна с 640 гектаров, вспахано 450 гектаров, закирдовано 980 тонн сена, проведены работы по ремонту и обслуживанию зерноочистительных и погрузо-разгрузочных машин на токах.

Будущие агрономы хорошо разбираются в сложной современной технике, они добросовестно и качественно выполняли многие виды работ, являлись примером в труде и поведении. Дирекция, партком и рабочком выражают благодарность за существенную помощь хозяйству в период хлебоуборки.

В. КАРБОВНИЧЕНКО, директор совхоза «Янкульский», А. СЕМЕНЮК, секретарь парткома, Н. МЕЛЕШКО, председатель рабочкома.